
รายงานการประชุม 
คณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียน 

ว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ 

วันพุธที่ ๑๙ ธนัวาคม ๒๕๖๑ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา 
ณ ห้องประชมุกรรมาธิการ หมายเลข ๓๐๔ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๒  

 

     
 

ผู้มาประชุม 
 

 ๑. พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
    ประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๒. นายเจริญศักด์ิ  ศาลากิจ - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ   
 ๓. นางสาวจินตนันท์ ชญาต์ร ศุภมิตร - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ  
 ๔. นางมยุรฉัตร  พันธุศาสตร์ - ผู้อํานวยการสํานักการต่างประเทศ 
    สํานักงานคณะกรรมการป้องกัน 
    และปราบปรามยาเสพติด  
   - ผู้แทนเลขาธิการคณะกรรมการป้องกัน 
    และปราบปรามยาเสพติด 
   - อนุกรรมการ 
 ๕. นายแพทย์อัครพล  คุรุศาสตรา - ผู้อํานวยการกลุ่มแผนงาน 
    สํานักบริหาร 
    กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
    กระทรวงสาธารณสุข 
   - ผู้แทนปลัดกระทรวงสาธารณสุข 
   - อนุกรรมการ 
 ๖. พลตํารวจตรี ชาตรี  ไพศาลศิลป์ - รองผู้บัญชาการตํารวจปราบปรามยาเสพติด
   - ผู้แทนผู้บัญชาการตํารวจแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ 
 ๗. นายชูชีพ  พงษ์ไชย - หัวหน้าสํานักงานจังหวัดเชียงใหม่ 
   - ผู้แทนผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ 
   - อนุกรรมการ 
 ๘. นางสาวอนีสสา  นาคเสวี - นักการทูตปฏิบัติการ 
    กองการเมืองและความมั่นคง 
    กรมอาเซียน 
    กระทรวงการต่างประเทศ 
   - ผู้แทนอธิบดีกรมอาเซียน 
   - อนุกรรมการ 



- ๒ - 
 
 ๙. นางพรพิศ  เพชรเจริญ - รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
    ควบคุมกํากับดูแลด้านต่างประเทศ 
   - อนุกรรมการ 
 ๑๐. นางศมนฤทัย  อักษรมัต - ผู้อํานวยการสํานักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการ 
 ๑๑. นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ - ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการและเลขานุการ 
 ๑๒. นายจิรัฏฐิ์ศากร ทิพยรักษ์ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
 ๑๓. นางสาวอุทุมพร  มีเจริญ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
 
ผู้ลาประชุม 
 

 ๑. พลเอก ธนเกียรติ  ชอบชื่นชม - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - รองประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๒. ศาสตราจารย์คลินิกนิเวศน์  นันทจิต - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ 
 ๓. นายจรัลธาดา  กรรณสูต - องคมนตรี 
   - ประธานกรรมการมูลนิธิโครงการหลวง 
   - อนุกรรมการ 
 ๔. นางสาวสตีจิตร  ไตรพิบูลย์สุข - ผู้อํานวยการสํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการ 
   
ผู้เข้าร่วมการประชุม 
 

 ๑. พันตํารวจเอก กันตพัฒน์  ศรีอมรรัตน์ - ผู้กํากับการกลุ่มงานกิจการพิเศษ 
    กองแผนงานกิจการพิเศษ 
    สํานักงานยุทธศาสตร์ตํารวจ 
    สํานักงานตํารวจแห่งชาติ 
 



- ๓ - 
 
 ๒. พันเอก ภาสกร  ยะสะวุฒิ - ผู้ช่วยผู้อํานวยการกองยุทธการ 
    หน่วยบัญชาการทหารพัฒนา 
    กองบัญชาการกองทัพไทย 
 ๓.  นายสราวุธ  ช้างแก้ว - ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานพิธีการทูต  
    สํานักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๔.  นายนที  เจียมเจริญ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๕.  นางสาวอิศราพร  พร้อมเพรียงพันธ์ุ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๖.  นายภราดร  อารวรรณ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๗.  นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๘. นางสาวจิราพร  มากเจริญ - เจ้าพนักงานธุรการอาวุโส 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๙.  นางสาวอัชราภรณ์  คํามาสุข - เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๐.  นายสมเจตณ์  แก้วแสงใจ - ผู้ช่วยดําเนินงานประจําตัวสมาชิก 
    สภานิติบัญญัติแห่งชาติ หมายเลข ๐๗๓  
    (ศาสตราจารย์คลินิกนิเวศน์  นันทจิต) 
 ๑๑.  นางสาววริษฐา  บ่อเกิด - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    สํานักการต่างประเทศ 
    สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปราม 
    ยาเสพติด 
 
 
 



- ๔ - 
 
 ๑๒.   นายชวิน  วรรณภูมิ - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๓.  นายคณน  สุขพรชัยรัก - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    กลุ่มงานสหภาพรัฐสภา 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
  
เริ่มประชุมเวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา 
 
ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

 พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ประธานคณะอนุกรรมการด้าน
การประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ แจ้งต่อที่ประชุม
ว่า เนื่องจากรัฐสภาไทยได้รับสืบทอดตําแหน่งประธานสมัชชารัฐสภาอาเซียน (ASEAN Inter-Parliamentary 
Assembly – AIPA) ต่อจากรัฐสภาสาธารณรัฐสิงคโปร์ จึงมีพันธกรณีในการจัดการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษา
ของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย (AIPA Advisory Council on Dangerous Drugs – 
AIPACODD) ครั้งที่ ๒  ในการนี้ จําเป็นต้องขอความร่วมมือจากทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้การจัดการประชุม
ดังกล่าวบรรลุ ผลสําเร็จ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
 
ระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุม 
 

 (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่องเพื่อทราบ 
 

 ๓.๑ คําสั่งคณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี 
พ.ศ. ๒๕๖๒ ที่ ๑/๒๕๖๑ เรื่อง แต่งตั้งคณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ ในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมภายใต้
กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบคําสั่งคณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภา-
อาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ที่ ๑/๒๕๖๑ ลงวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๑ เรื่อง แต่งต้ังคณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ 
ในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ซึ่งรวมทั้งคณะอนุกรรมการ
ด้านการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒  คณะอนุกรรมการคณะนี้มีองค์ประกอบจํานวน ๑๗ คน ดังนี้ 
 ๑. พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย ประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๒. พลเอก ธนเกียรติ  ชอบชื่นชม รองประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๓. ศาสตราจารย์คลินิกนิเวศน์  นันทจิต อนุกรรมการ 
 ๔. นายเจริญศักด์ิ  ศาลากิจ อนุกรรมการ 
 ๕. นางสาวจินตนันท์ ชญาต์ร ศภุมิตร อนุกรรมการ 
 



- ๕ - 
 
 ๖. เลขาธิการคณะกรรมการป้องกันและปราบปราม อนุกรรมการ 
  ยาเสพติด หรือผู้แทน 
 ๗. ปลัดกระทรวงสาธารณสุข หรือผู้แทน อนุกรรมการ 
 ๘. ผู้บัญชาการตํารวจแห่งชาติ หรือผู้แทน อนุกรรมการ 
 ๙. ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ หรือผู้แทน อนุกรรมการ 
 ๑๐. อธิบดีกรมอาเซียน อนุกรรมการ 
  กระทรวงการต่างประเทศ หรือผู้แทน 
 ๑๑. ประธานกรรมการมูลนิธิโครงการหลวง หรือผู้แทน อนุกรรมการ 
   ๑๒. รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร อนุกรรมการ 
  ควบคุมกํากับดูแลด้านต่างประเทศ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
 ๑๓. ผู้อํานวยการสํานักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ อนุกรรมการ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร หรือผู้แทน 
 ๑๔. ผู้อํานวยการสํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ อนุกรรมการ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร หรือผู้แทน 
 ๑๕. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน อนุกรรมการและเลขานุการ 
   สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 ๑๖. นายจิรัฏฐิ์ศากร  ทิพยรักษ ์ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
  สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

  ๑๗. นางสาวอุทุมพร  มีเจรญิ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
  สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 

   สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 

 ทั้งนี้ คณะอนุกรรมการดังกล่าวมีอํานาจหน้าที่ ดังนี้ 
 ๑. พิจารณาและจัดทําแนวคิดหลักการประชุม (Theme) ร่างข้อมติ (Draft Resolution) ตลอดจน
เอกสารด้านหลักการและเหตุผล (Explanatory Note) และข้อมูลอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการประชุมคณะมนตรี
ที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ 
 ๒. พิจารณาข้อมูลลําดับการประชุม ระเบียบวาระ และขั้นตอนการประชุม 
 ๓. จัดทําร่างคํากล่าวในพิธีเปิดและพิธีปิด 
 ๔. ประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อสนับสนุนด้านเนื้อหาสาระ 
 ๕. พิจารณาและจัดทํากําหนดการศึกษาดูงาน 
 ๖. ดําเนินการอื่น ๆ ตามท่ีได้รับมอบหมาย 
 ๗. รายงานผลการดําเนินงานให้คณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชา-
รัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ทราบโดยต่อเนื่อง 
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 ๓.๒ ข้อมูลแนะนําการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติด
อันตรายและการดําเนินงานของฝ่ายเลขานุการ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบข้อมูลแนะนําการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียน
ว่าด้วยยาเสพติดอันตรายและการดําเนินงานของฝ่ายเลขานุการ  รายละเอียดสรุปได้ดังนี้ 
 ๑. AIPACODD เป็นกรอบการประชุมหนึ่งของ AIPA อันมีจุดประสงค์เพื่อเสริมสร้างความร่วมมือ
ของฝ่ายนิติบัญญัติในการปราบปรามภัยคุกคามจากยาเสพติดภายในภูมิภาค กรอบการประชุมนี้เริ่ม
ดําเนินการมาตั้งแต่ปี พ.ศ. ๒๕๔๕ ภายใต้ช่ือการประชุมคณะกรรมาธิการศึกษาข้อเท็จจริงของ AIPA ว่าด้วยการ
ปราบปรามภัยคุกคามจากยาเสพติด (AIPA Fact-Finding Committee to Combat the Drug Menace หรือ 
AIFOCOM) กระทั่งในปี พ.ศ. ๒๕๖๐ ที่ประชุมใหญ่ AIPA ครั้งที่ ๓๘ ณ กรุงมะนิลา สาธารณรัฐฟิลิปปินส์ ได้
เห็นชอบให้ยกระดับการทํางานด้านการปราบปรามยาเสพติดและเปลี่ยนชื่อกรอบการประชุมนี้จาก 
AIFOCOM เป็น AIPACODD 
 ๒. การประชุม AIPACODD จัดขึ้นปีละ ๑ ครั้ง โดยรัฐสภาสมาชิก AIPA ที่เป็นเจ้าภาพจัด 
การประชุมใหญ่ AIPA ในปีนั้น ๆ จะต้องรับเป็นเจ้าภาพจัดการประชุม AIPACODD ด้วย 
 ๓. ผู้เข้าร่วมประชุมมีประมาณ ๔๕ คน ประกอบด้วย (๑) คณะผู้แทนรัฐสภาสมาชิก AIPA คณะละ 
๓ คน (สมาชิกรัฐสภา ๒ คน และเลขานุการ ๑ คน) รวมเป็น ๓๐ คน และ (๒) ผู้แทนองค์การระหว่างประเทศ
ที่เกี่ยวข้อง ๑๕ คน 
 ๔. เอกสารสารัตถะหลักที่ใช้ในการประชุมโดยทั่วไปมี ๒ รายการ ได้แก่ (๑) รายงานสถานการณ์
ประเทศ (Country report) ด้านยาเสพติด ซึ่งคณะผู้แทนแต่ละคณะต้องเตรียมมานําเสนอต่อที่ประชุม และ 
(๒) ร่างข้อมติ (Draft Resolution) ซึ่งจัดทําโดยฝ่ายเจ้าภาพ  ทั้งนี้ รายงานการประชุมและร่างข้อมติที่ผ่าน
การรับรองจากที่ประชุมแล้วจะถือเป็นเอกสารผลลัพธ์ (Outcome document) ของการประชุมนี้ และจะ
ได้รับการเสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมาธิการด้านสังคมในโอกาสการประชุมใหญ่ AIPA ครั้งถัดไป 
 ๕. เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อนคือเรื่องการจัดต้ังแผนกงานพิเศษ (Special desk) ด้าน
การต่อต้านยาเสพติดของ AIPA ซึ่งในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๑ เมื่อเดือนมิถุนายน ๒๕๖๑ ณ สาธารณรัฐ
สิงคโปร์ ที่ประชุมมีมติให้สํานักงานเลขาธิการ AIPA ไปศึกษาความเป็นไปได้และความเหมาะสม ซึ่งฝ่ายเลขานุการ
กําลังติดตามเรื่องดังกล่าว 
 ๖. สําหรับการดําเนินงานของฝ่ายเลขานุการ ได้มีการแต่งต้ังคณะกรรมการเตรียมความพร้อมของ
ฝ่ายข้าราชการ โดยมีท่านเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (นางพรพิศ เพชรเจริญ) เป็นประธาน ซึ่งคณะกรรมการ
ชุดนี้ได้ดําเนินงานล่วงหน้ามาแล้วเป็นเวลาประมาณ ๑ ปี และได้มีการเตรียมการสําหรับภารกิจด้านต่าง ๆ  
ทั้งนี้ ในส่วนของการประชุม AIPACODD ได้กําหนด Timeline ของการดําเนินงานไว้ดังนี้ 
  ๖.๑ จัดการประชุมคณะอนุกรรมการฯ เพื่อพิจารณาเกี่ยวกับสารัตถะ Logistics และอื่น ๆ 
ในช่วงเดือนธันวาคม ๒๕๖๑ ถึงต้นเดือนมีนาคม ๒๕๖๒ 
  ๖.๒ เดินทางไปดูการเตรียมความพร้อม ณ จังหวัดเชียงใหม่ ในช่วงเดือนมกราคม ๒๕๖๒ 
  ๖.๓ ส่งหนังสือเชิญประชุมถึงรัฐสภาสมาชิกในช่วงกลางเดือนมกราคม ๒๕๖๒ (สองเดือน
ก่อนการประชุม) โดยในหนังสือเชิญจะมีกําหนดการ ข้อมูลทั่วไป และ Tag ติดกระเป๋า แนบไปด้วย 
  ๖.๔ เปิดระบบลงทะเบียนเข้าร่วมการประชุมออนไลน์ควบคู่ไปกับการส่งหนังสือเชิญประชุม 
 ๗. ฝ่ายเลขานุการจะนําคณะอนุกรรมการไปสํารวจสถานที่ศึกษาดูงานและสถานที่จัดการประชุม
อีกครั้ง โดยจะเสนอช่วงวันให้ทราบต่อไป 
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 ๘. ฝ่ายเลขานุการได้เตรียมการจัดทําบัตรแสดงตน (Badge) ของผู้เข้าร่วมการประชุม โดยใช้สี
ของบัตรและสีของสายคล้องคอในการจําแนกประเภทของผู้เข้าร่วมการประชุม อาทิ หัวหน้าคณะผู้แทน 
ผู้แทน และฝ่ายเลขานุการคณะผู้แทน  
 
ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 

 ๔.๑ ร่างกําหนดการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติด
อันตราย ครั้งที่ ๒ 
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบร่างกําหนดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๑๒-๑๕ มีนาคม 
๒๕๖๒ ตามท่ีฝ่ายเลขานุการเสนอ โดยให้ระบุ (๑) ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร วิชิตชลชัย ประธานสภานิติ-
บัญญัติแห่งชาติ ประธาน AIPA เป็นเจ้าภาพงานเลี้ยงอาหารค่ํา ในวันอังคารที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ (รอยืนยัน) 
และ (๒) พลอากาศเอก ชูชาติ บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เป็นเจ้าภาพงานเลี้ยงอาหารค่ํา ในวันพุธที่ 
๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒  รายละเอียดอ่ืน ๆ ของร่างกําหนดการมีดังนี้ 
 

วันที่ ๑ 
วันจันทรท์ี่ ๑๒ มีนาคม ๒๕๖๒ 
 - คณะผู้แทนเดนิทางมาถึง 

 - รับประทานอาหารค่ํา 
    สถานที่ : ห้องอาหาร Latest Recipe 

 
วันที่ ๒ 

วันอังคารที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ 
เวลา ๐๖.๓๐ – ๐๘.๐๐ นาฬิกา - รับประทานอาหารเช้า 
  สถานที่ : ห้องอาหาร Latest Recipe 
เวลา ๐๘.๐๐ – ๐๘.๓๐ นาฬิกา - พิธีเปิดการประชุม 
  - กล่าวต้อนรับ โดย พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย 
   สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในฐานะประธาน  
   คณะอนุกรรมการด้านการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
  -  กล่าวเปิดการประชุม โดย ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  
   วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ  
   ในฐานะประธาน AIPA (รอยืนยัน) 
  -  ถ่ายภาพร่วมกัน 
  - รับฟังบรรยายสรุปกิจกรรมการศึกษาดูงาน  
   ณ สถานีเกษตรหลวงอินทนนท์ 

  สถานที่ : ห้อง Convention Hall 1 
   การแต่งกาย : ชุดสากลนิยม/ชุดประจําชาติ  
เวลา ๐๙.๑๕ นาฬิกา - คณะผู้แทนเดนิทางไปสถานีเกษตรหลวงอินทนนท์  
  การแต่งกาย : ชุดลําลอง 
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เวลา ๑๐.๔๕ – ๑๑.๓๐ นาฬิกา - คณะฯ เดินทางถึงบ้านเมืองอาง อําเภอจอมทอง  
  ผู้แทนมูลนิธิโครงการหลวงให้การต้อนรับ (รอยืนยัน) 
  เยี่ยมชมการเกษตรอินทรีย์และพูดคุยกับเกษตรกร 
  ชาวกะเหรี่ยง ซึ่งอดีตเคยทําไร่เลื่อนลอยและปลูกพืชเสพติด 
เวลา ๑๒.๐๐ – ๑๓.๓๐ นาฬิกา - รับประทานอาหารกลางวัน ณ สถานีเกษตรหลวงอินทนนท์  
  เจ้าภาพโดย ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ 
เวลา ๑๓.๓๐ – ๑๔.๕๐ นาฬิกา -  แบ่งคณะฯ ออกเป็น ๒ กลุ่ม (สลับสถานีละ ๔๐ นาที) 
  กลุ่มที่ ๑ เยี่ยมชมหน่วยวิจัยขุนห้วยแห้ง แปลงเพาะไม้
   ประดับและไม้ผล (การวิจัยและวิทยาศาสตร์) 
  กลุ่มที่ ๒ เยี่ยมชมโรงคัดแยกไม้ดอกและบรรจุภัณฑ์ 
   การคัดเกรดไม้ดอก การเก็บรักษาและบรรจุภัณฑ์
   เพื่อนําส่งตลาด (การส่งเสริมการขายและการจัดหา
   ตลาด) 
เวลา ๑๕.๐๐ – ๑๕.๓๐ นาฬิกา - เยี่ยมชมสวนดอกไม้และซื้อของที่ระลึก 
เวลา ๑๕.๓๐ นาฬิกา - คณะผู้แทนเดนิทางกลับตัวเมืองเชียงใหม่ 
เวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา - คณะผู้แทนเดนิทางถึงโรงแรมที่พัก 
เวลา ๑๙.๐๐ – ๒๐.๓๐ นาฬิกา - รับประทานอาหารค่ํา 

เจ้าภาพโดย : ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย 
ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในฐานะประธาน AIPA 
(รอยืนยัน) 

  สถานที่ : (รอการตัดสนิใจ) 
  การแต่งกาย : ลําลองสุภาพ 
 

วันที่ ๓ 
วันพุธที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ 
เวลา ๐๖.๓๐ – ๐๘.๓๐ นาฬิกา - รับประทานอาหารเช้า 
  สถานที่ : ห้องอาหาร Latest Recipe 
เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๐.๓๐ นาฬิกา - การประชุมช่วงที่ ๑  
  สถานที่ : ห้อง Convention Hall 1 
  การแต่งกาย : ชุดสากลนิยม/ชุดประจําชาติ 
เวลา ๑๐.๓๐ – ๑๐.๔๕ นาฬิกา - รับประทานอาหารว่าง 
เวลา ๑๐.๔๕ – ๑๒.๐๐ นาฬิกา - การประชุมช่วงที่ ๑ (ต่อ) 
เวลา ๑๒.๐๐ – ๑๓.๐๐ นาฬิกา - รับประทานอาหารกลางวัน 
  สถานที่ : ห้องอาหาร Latest Recipe 
เวลา ๑๓.๐๐ – ๑๕.๐๐ นาฬิกา - การประชุมช่วงที่ ๒  
  สถานที่ : ห้อง Convention Hall 1 
เวลา ๑๕.๐๐ – ๑๕.๑๕ นาฬิกา - รับประทานอาหารว่าง 
เวลา ๑๕.๑๕ – ๑๖.๔๕ นาฬิกา - การประชุมช่วงที่ ๒ (ต่อ) 
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เวลา ๑๗.๐๐ – ๑๗.๓๐ นาฬิกา - พิธีปิดการประชุม 
    - กล่าวปิดการประชุม โดย ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  
   วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในฐานะ
   ประธาน AIPA (รอยืนยัน) 
  - การลงนามในรายงานการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
เวลา ๑๙.๐๐ – ๒๐.๓๐ นาฬิกา - รับประทานอาหารค่ํา 
  เจ้าภาพ โดย พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในฐานะประธาน  
  คณะอนุกรรมการด้านการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
  สถานที่ : (รอการตัดสนิใจ) 
  การแต่งกาย : ชุดลําลองสุภาพ 

 
วันที่ ๔ 

วันพฤหสับดีที ่๑๕ มีนาคม ๒๕๖๒ 
เวลา ๐๖.๓๐ – ๐๘.๓๐ นาฬิกา - รับประทานอาหารเช้า 
  สถานที่ : ห้องอาหาร Latest Recipe 
 - คณะผู้แทนเดนิทางกลับ 
 

 ๔.๒ สารัตถะการประชุม 
 

 ที่ประชุมมีมติ ดังนี้ 
 (๑) เห็นชอบกําหนดแนวคิดหลักการประชุม (Theme) สําหรับการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
คือ “การพัฒนาทางเลือกเพื่อมุ่งสู่ประชาคมอาเซียนปลอดยาเสพติด (Alternative Development towards 
a Drug-Free ASEAN Community)” เพราะแนวคิดดังกล่าวเป็นแนวคิดที่ประเทศไทยได้ผลักดันจนเป็นที่ยอมรับ
ในระดับนานาชาติแล้ว และเป็นองค์ความรู้ที่หลายประเทศในอาเซียนอาจเห็นว่าเป็นประโยชน์  
 (๒) เห็นชอบกําหนดหัวข้อร่างข้อมติการประชุมเป็นชื่อเดียวกับ Theme การประชุม คือ ร่างข้อมติ
ว่าด้วยการพัฒนาทางเลือกเพื่อมุ่งสู่ประชาคมอาเซียนปลอดยาเสพติด 
 (๓) มอบหมายฝ่ายเลขานุการคณะอนุกรรมการด้านการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ เป็นผู้จัดทํา
ร่างข้อมติว่าด้วยการพัฒนาทางเลือกเพื่อมุ่งสู่ประชาคมอาเซียนปลอดยาเสพติด 
 (๔) ขอความอนุเคราะห์สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติดเป็นผู้จัดทํา
รายงานสถานการณ์ประเทศ (Country report) ด้านยาเสพติดของประเทศไทย โดยให้เน้นเนื้อหาที่เกี่ยวข้อง
กับแนวคิดหลักการประชุม 
 (๕) รับทราบข้อสังเกตเกี่ยวกับ Theme การประชุม ดังนี้ 
  (๕.๑) คําว่า “Drug-free” ในที่นี้ ไม่ได้หมายความถึงสภาวะที่ปลอดจากยาเสพติดโดย
สิ้นเชิง หากแต่หมายความถึงสภาวะที่ปลอดภัยจากภัยคุกคามของยาเสพติด 
  (๕.๒) ในแง่การปราบปรามภัยคุกคามจากยาเสพติด ควรมีการดําเนินการกับผู้เสพ ควบคู่ไป
กับการพัฒนาทางเลือกด้วย  
 

 ๔.๓ การกําหนดบุคคลทําหน้าที่ในการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียน
ว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ 
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบกําหนดและทาบทามบุคคลทําหน้าที่ในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
ซึ่งจะเสนอต่อประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติต่อไป ดังนี้ 
 



- ๑๐ - 
 

ตําแหน่ง ผู้ปฏิบัติหน้าที ่
(๑) ประธานการประชุม พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
(๒) ผู้นําเสนอรายงานการประชุม พลเอก ธนเกียรติ  ชอบชื่นชม สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 

นายเจริญศักด์ิ  ศาลากิจ สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
(๓) คณะผู้แทนรัฐสภาไทย 
 ๓.๑ หัวหน้าคณะผู้แทนรัฐสภาไทย 
 ๓.๒ ผู้แทนรัฐสภาไทย 
 ๓.๓ ที่ปรึกษาคณะผู้แทนรัฐสภาไทย 

 
ศาสตราจารย์คลินิกนิเวศน์  นันทจิต สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
นางสาวจินตนันท์ ชญาต์ร  ศุภมิตร สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาต ิ
ผู้แทนจากสํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพ
ติด 

(๔) เจ้าภาพงานเลี้ยงอาหารค่ํา 
 วันอังคารที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ 

ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย  
ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ประธาน AIPA (รอยืนยัน) 

(๕) เจ้าภาพงานเลี้ยงอาหารค่ํา 
 วันพุธที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ 

พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 

 

 ๔.๔ การจัดทําของที่ระลึกการประชุม 
 

 ที่ประชุมมีมติ ดังนี้ 
 (๑) เห็นชอบกําหนดของที่ระลึกการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วย
ยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ จํานวน ๔ รายการ ได้แก่ (๑) แก้วน้ําเก็บอุณหภูมิ (๒) ปากกา (๓) สมุดบันทึก และ 
(๔) ถุงผ้า 
 (๒) ขอความอนุเคราะห์จังหวัดเชียงใหม่สํารวจและเสนอผู้รับจ้างทําถุงผ้าพ้ืนเมือง เพื่อนํามา
เป็นของที่ระลึกการประชุม 
 

ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องอื่น ๆ  
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบกําหนดวันประชุมคณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษา
ของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ ในวันพุธที่ ๙ มกราคม ๒๕๖๒ 
เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา  สําหรับสถานที่ประชุม ฝ่ายเลขานุการจะแจ้งให้ทราบต่อไป 
 

ปิดประชุม เวลา ๑๔.๕๓ นาฬิกา 
 
   นายชวิน  วรรณภูมิ 
   นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ผู้จดรายงานการประชุม 
 

   นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ 
   ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 


